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Tisza István elsõ kormánya 1905.
június 18-án mondott le, de az élet-
rajzírók a rövid idõ ellenére fontos-
nak tartják megjegyezni, hogy minisz-
tersége alatt a földmûvelésügy összes
ágazatára kiterjedõ, rendszeres és be-
ható tevékenységet fejtett ki. A Rába

szabályozásáról szóló törvényt külön
kiemelik.

Az 1905. évi választáson ismét Tö-
rökkanizsa képviselõje lett, és megsza-
kítás nélkül 1918-ig õket képviselte.

Munkásságáért I. Ferencz József
több kitüntetést és bárói címet adomá-

nyozott neki, 1915-tõl a fõrendiháznak
is a tagja lett.

Az elsõ világháborúban Belgrád el-
foglalása után Belgrád polgári kor-
mányzójává nevezték ki. Feladata a köz-
igazgatási intézkedések megtételére
szólt és a közrend és közbiztonság
fenntartása volt a cél.

Az életrajzírók nem említenek külön-
leges eseteket, idegen földön elkövetett
visszaéléseket a tevékenysége körébõl,
de a szerbek elõl menekülnie kellett
1918 végén. Birtokára soha többet nem
térhetett vissza, a szerbek azt is elfoglal-
ták és vége lett a csaknem 70 év alatt ki-
alakított mintagazdaságnak. Tallián Béla
Budapestre költözött. Az 1919-es Ta-
nácsköztársaság alatt õt is letartóztatták,
a fogdában meg kellett ismernie a pro-
letárdiktatúra fizikai terrorját is.

A Tanácsköztársaság bukása után
Szegedre költözött, tüdõgyulladás kö-
vetkeztében halt meg éppen 100 éve,
1921. november 23-án. A Rónay család
Kiszombori sírkertjében temették el, de
még holtában sem nyugodhatott bé-
kén, a sírokat ott is feldúlták.

Az Országos Erdészeti Egyesület és
Szabás Község Önkormányzata báró
vizeki Tallián Béla születésének 170.
és halálának 100. évfordulója alkal-
mából emléknapot szervezett 2021.
november 24-én Somogy megye kiváló
polgárának szülõhelyén, Szabáson. 

Az emléknap keretében az egybegyûl-
tek az 1851-ben született báró vizeki
Tallián Bélára, Somogy vármegye egy-
kori fõispánjára, a képviselõház alel-
nökére, földmûvelésügyi miniszterre és
az Országos Erdészeti Egyesület elnö-
kére, a kiemelkedõ humanistára és po-
lihisztorra emlékeztek.

Az eseményt megtisztelte jelenlété-
vel többek között Szászfalvi László, a
térség országgyûlési képviselõje, Husz-
ti Gábor, a Somogy Megyei Közgyûlés
alelnöke, Elmer Tamás, az OEE fõtit-
kára, Fehér István, a SEFAG Zrt. vezér-
igazgatója, Kárpáti László, a Somogy
Megyei Közgyûlés tagja és Sári Dénes,
Szabás polgármestere is.

Merczel István, a SEFAG Zrt. erdõ-
gazdálkodási osztályvezetõje, az OEE
Kaposvári Helyi Csoport titkára kö-
szöntötte az egybegyûlteket, majd El-
mer Tamás emlékezett Szabás és So-
mogyország neves polgárára, aki „úgy

munkálkodott a magyar erdõkért, hogy
valójában nem volt erdész szakember”. 

A fõtitkár ünnepi beszédében hang-
súlyozta, hogy az egyesületnek ma ki-
emelt szerepe, hogy olyan szövetsége-
seket találjon, akik az erdõkhöz
valamilyen formában kötõdnek, mert
az erdõk szerepe a jövõ szempontjá-
ból kulcsfontosságú. Az összefogás
mintapéldájaként említette meg, hogy
az OEE Csongrád-Csanád Megyei He-

lyi Csoportja, Szrnka Mihály titkár ve-
zetésével Kiszomboron, ugyanebben
az idõpontban megkoszorúzta vizeki
báró Tallián Béla sírját.

Az összefogásra inspiráló gondola-
tok után Huszti Gábor arra biztatta az
emlékezõket, hogy Tallián Béla példá-
ját követve merítsenek erõt a múltból,
hogy érdemesen munkálkodhassanak
a jövõn, majd köszönetet mondott a te-
lepülés vezetõségének, hogy nem fe-

Báró vizeki Tallián Béla-emléknap Somogyban

Az emléknap résztvevõi Szabáson
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Az idei év augusztus 21-én avatták
fel a felújított Rónay sírkertet, Tallián
Béla koporsójának helyreállítása is
megtörtént.

Így az utókor méltó körülmények
között róhatja le a kegyeletét Szabás
nagy szülöttje elõtt.

Tallián Bélát az 1911. december 17-i
Közgyûlés választotta az Országos Er-
dészeti Egyesület elnökévé. Az Orszá-
gos Halászati Egyesület elnökévé is
megválasztották 1912-ben és annak is
igen aktív elnöke volt haláláig.

Az erdészeti egyesületi tevékenysé-
gét Bund Károly szerkesztõ így foglal-
ta össze az Erdészeti Lapokban.

„Hosszú közéleti pályájára tántorít-
hatatlanul lelkes magyar hazafiságot,
nagy és sokoldalú képzettségen alapuló
tudást, eréllyel párosuló munkakedvet,
de egyúttal érzékeny lelkiismeretességet
és felelõsségérzetet is hozott magával,
oly tulajdonságokat, amelyek az õ ja-
vakorában is messze fölülemelték kor-
társai fölé…”

„A régi Magyarország jellegzetes
alakja volt: kérlelhetetlenül szigorú és

pontos a közszolgálat terén, kitûnõ
gazda a maga portáján, de igazságos
és méltányos embertársai iránt, nemes
ember a szó legjobb értelmében, külsõ
megjelenésében és belsõ világában.”

„Rokonszenves, mindenki szívét, sze-
retetét, megnyerõ egyéniségét egy évti-
zeden át volt szerencsés az Országos
Erdészeti Egyesület elnöki székében
tisztelhetni. Bölcs körültekintéssel vezet-

te az Egyesület ügyeit a közelmúlt vi-
haros éveiben; az erdõt, a természetet,
mint vérbeli vadász melegen szerette,
de nemzeti és közgazdasági jelentõsé-
gének is teljes tudatában volt.”

Az Egyesület Választmányi jegyzõ-
könyveit szemlélve kiemelhetõ, hogy
az elsõ világháborúban részt vevõ, az
ott megsérült erdészek, a rokkant kol-
légák és a családfenntartó nélkül ma-
radt feleségek és az árvák segélyezését
azonnal megkezdte, és azt folyamato-
san igyekezett biztosítani.

Bár a háború, a kommunisták, a
szerbek, aztán Trianon az õ személyes
sorsát is keserûvé tették, de az Egye-
sület elnökségérõl haláláig nem mon-
dott le.

Az elõzõekben ismertetett társadal-
mi és egyesületi tevékenysége miatt
tisztelettel emlékezünk rá Szabáson a
somogyi erdészek, de a távol lévõ ma-
gyar erdészek nevében is.

Horváth József okl. erdõmérnök,
OEE Kaposvári Helyi Csoport

Archív fotók: Erdészeti Lapok
1921/12, OEE Erdészpantheon

ledkeztek meg neves szülöttükrõl és
ma is tisztelettel, megbecsüléssel õrzik
emlékét.

„Az emlékezet megnyeri csatáját a
semmivel szemben”, kezdte ünnepi
beszédét Szászfalvi László. „Az emlé-
kezés, a tiszteletadás kultúrája az, ami
emberré tesz bennünket, amely kultú-
rát és életet teremt”. A képviselõ hang-
súlyozta, „csak úgy van jelen és csak
úgy lesz jövendõ, ha képesek vagyunk
emlékezni, példákat adni, ez az egye-
düli esélye Magyarországnak, a magyar
embereknek, a magyar településeknek
a megmaradásra és a jövendõre”. Bá-
ró vizeki Tallián Béla mind a közigaz-

gatásban, mind a politika területén
megállta a helyét, megõrizte az érté-
keit, az alapelveit, életének értéke és
titka hazájának és népének szolgálata
volt.

Köszöntõbeszédében Sári Dénes azt
hangsúlyozta, hogy „Szabás község
emlékezetében e jeles nap aranybetûk-
kel írott”, majd arról biztosította a hall-
gatóságot, hogy a jó hírû báró vizeki
Tallián Béla emlékét megõrzik, és min-
den igyekezetükkel méltó utódává kí-
vánnak válni. „Fontos, hogy emlékez-
zünk a múltunkra, mert aki nem
ismeri, és nem tiszteli bármely közös-
ség múltját, az nem képes jelent és jö-

võt építeni” – zárta beszédét a polgár-
mester.

Az ünnepi beszédeket követõen
Horváth József, az OEE Kaposvári He-
lyi Csoportjának egykori titkára, az em-
léknap ötletgazdája méltatta a neves
szakembert, majd Elmer Tamás és Sári
Dénes leleplezte a helyi óvoda falán
elhelyezett emléktáblát, melyet megál-
dott Oláh Lajos református lelkész.
A megemlékezés fényét emelte a pró-
zai és versösszeállításból álló irodalmi
mûsor, valamint a felcsendülõ trombi-
tazene. Az emléknap ünnepélyes ko-
szorúzással ért véget. 
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